



ŠTA ČINI

Šta čini

LĀ ILĀHE
ILLALLĀH

a šta Ća
poništava ?

PONISTAVA

Hamid 'Ali Khan

ŠTA ČINI
LĀ ILĀHE
ILLALLĀH
A ŠTA GA
PONIŠTAVA?

Hāmid 'Alī Khān

Plav, Sandžak
dhul-qa'de 1426. hidžretske
decembar 2005. godine

Izdavač:

"K e l i m e t u l - H a q q"

Plav, Sandžak

www.kelimetul-haqq.com

www.kelimetul-haqq.org

kelimetul_haqq@hotmail.com

Naslov originala na engleskom jeziku

"What makes and brakes 'Lā ilāhe illAllāh'?"

Prijevod:

Ebū Ahmed

Unos i prelom teksta:

Ebū Ahmed

Dizajn korice:

Ebū Merjem

Štampa:

"K e l i m e t u l - H a q q"

V A Ž N A N A P O M E N A !

Svako kopiranje i umnožavanje ove knjige
ili bilo kojeg njenog dijela
bez odobrenja izdavača je veoma
pohvaljeno i preporučljivo

Uvod

Svako je dobro upoznat sa situacijom muslimana današnjice – nema potrebe da se ide u detalje o tome koliko je ona loša. Svako može vidjeti kako je muslimanski ummet postao slab, a svakoga dana ide od lošeg ka gorem – dok su na drugoj strani kâfiri jači i ujedinjeniji u svojim djelima.

Ovo je potpuno suprotno onome što Uzvišeni Allāh želi. Uzvišeni Allāh je poslao islām da bude vodeća vjera, da muslimani budu najbolji ummet ovoga svijeta i ovo nama, kao muslimanima, mora biti cilj.

Zato mi moramo sebe zapitati nekoliko pitanja kao što su:

- *Zašto nijesmo ujedinjeni?*
- *Zašto smo mi muslimani u ovoj situaciji?*
- *Zašto mi muslimani ne nađemo rješenje za ove probleme?*

Allāh Uzvišeni kaže u Qur'ānu:

وَلَقَدْ يَسَّرْنَا الْقُرْآنَ لِلذِّكْرِ فَهَلْ مِنْ مُدَكِّرٍ

"I Mi smo zaista olakšali Qur'ān za razumijevanje i pamćenje. Pa ima li onoga ko će pouku primiti?"¹

Pa zašto onda mi činimo Qur'ān i vjeru islām tako tešku sebi?

¹ sūra el-Qamer, 17. ājet

Izgleda da je ona postala poput vjere Židova i kršćana u kojima jedino nekoliko ljudi znaju vjeru i oni su jedini koje svako treba slušati.

Potpuno isto se dešava sa islāmom, gdje se samo nekoliko ljudi smatraju učenim i čine da većina muslimana zaluta sa pravog puta, jer oni kriju istinu od njih.

Iz ovog razloga mi se moramo vratiti sāmim osnovama i postaviti sebi ova pitanja, u cilju da nađemo odgovore – zašto se ova situacija desila i da nađemo lijek za ovu situaciju, koja napada muslimanski ummet danas.

Zašto nas je Uzvišeni Allāh stvorio?

Prvo pitanje koje čovjek treba zapitati sebe je:

Zašto nas je Uzvišeni Allāh stvorio? Šta je cilj i šta je svrha našeg stvaranja?

Ovo je najvažnije pitanje. Zato, ako mi znamo naš cilj u životu, bićemo u stanju da radimo i da postignemo taj cilj. Na primjer, ako nas je Uzvišeni Allāh stvorio zbog novca recimo, onda mi jedino trebamo raditi i zarađivati novac, uživati i ne brinuti o bilo čemu.

Ali kao što znamo, ovo nije slučaj, jer Uzvišeni Allāh kaže u Qur'ānu:

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ

"I Ja nisam stvorio džinne i ljude (ni zbog čega drugog), osim da bi Me obožavali" ²

Kako da obožavamo Uzvišenog Allāha jedino?

Sada mi znamo da je naš cilj u zivotu '*tahkik el-ibāde*', što znači obožavati Allāha Uzvišenog.

Ovo je konačni cilj i mi ćemo, njegovim ispravnim izvođenjem, postići naš konačni cilj i zadobiti džennet, inšāAllāh. Međutim, ako omanemo u obožavanju Uzvišenog Allāha, onda će naša sudbina biti džehennem.

Pa, kako obožavati Uzvišenog Allāha? Trebamo obožavati Allāha onako kako On želi od nas da ga obožavamo.

Allāh Uzvišeni nam je poslao Qur'an preko Svog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, i mi smo u stanju da kroz ovu Knjigu Objave slijedimo smjernice (upute) o načinu na koji Uzvišeni Allāh treba biti obožavan.

Uz Knjigu Uzvišenog Allāha, tu je također i sunnet (praksa Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem).

² sūra Edh-Dhārijāt, 56. ājet

Ako čovjek napusti jedan od ova dva izvora, za njega nema šanse da bude u stanju da postigne svoj cilj dostizanja dženneta, jer će on sigurno zapasti u zabludu.

Važnost provjeravanja dokaza

Veoma je važno spomenuti termin "*taqlid*". Ovaj termin se koristi kada podrazumijeva ili ukazuje da neko slijepo slijedi riječi i učenja određene osobe.

Na primjer, ako osoba jedino uzima učenja imama Ebu Hanife, imāma Ahmeda, Ibn Tejmije ili šejha Bin Bāza i slijedi ih riječ po riječ, kao da oni nikada nijesu pogriješili u svojim presudama, onda on čini njihov "*taqlid*".

Čovjek se mora paziti da nikada ne padne u ovu klopku, jer je Muhammed, sallallahu 'alejhi we sellem, onaj koji je Allāhov Poslanik i koga muslimani trebaju slijediti, a ne učenjake sa njihovim mišljenjima i nikoga drugog.

Pa i pored toga, čovjek svakako treba poštovati učenjake islāma, ali kada oni kažu nešto, čovjek ih uvijek treba zapitati za dokaz iz Qur'āna i sunneta za ono što su rekli.

Ovo je zato što je Uzvišeni Allāh nama muslimanima u Qur'ānu rekao da slijedimo Njegovog Poslanika, sallallahu 'alejhi we sellem, koji je bio najbolji primjer za čovječanstvo.

Zato vam učenjak treba reći da li je ono što on govori iz Knjige Uzvišenog Allāha (Qur'āna), iz sunneta Allahovog

Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem (hadīsa), ili od učenjakovog sopstvenog mišljenja (idžtihāda) sa dokazom.

Na ovaj način će čovjek biti siguran da je ono što oni govore od njihove vjere – naredio Uzvišeni Allāh, jer mi ne želimo da budemo poput Židova i kršćana, koji su zalutali zbog toga što su slijepo slijedili svoje učenjake.

Uzvišeni Allāh kaže u Qur`ānu:

أَتَّخَذُوا أَحْبَابَهُمْ وَرُهَبَانَهُمْ أَرْبَابًا مِّن دُونِ اللَّهِ

"Oni (Židovi i kršćani) su uzeli svoje svećenike i svoje monahe za svoje *erbabe* (gospodare) mimo Allāha (pokoravajući se njima u njihovom ohalaljivanju Allāhovih zabrana i oharamljivanju Allāhovih dozvola)." ³

Šta je značenje 'aqīde i riječi 'Lā ilāhe illAllāh'?

'Aqīda znači vjerovanje, a 'Lā ilāhe illAllāh' je srž tog vjerovanja.

Čovjek može klanjati, davati zekāt i činiti sva dobra djela na ovom svijetu, ali ona mogu biti beskorisna, sve dok čovjek ne obznani svoju vjeru 'Lā ilāhe illAllāh' u Uzvišenog Allāha (jedino).

³ sūra et-Tewbe, 31. ājet

Kao što je šejhul-islām Ibn Tejmije rekao:

"Za 'Lā ilāhe illAllāh' je Uzvišeni Allāh stvorio ljude, Allāh je stvorio džinne, Allāh je stvorio mizān (vagu), Allāh je stvorio nebesa i Zemlju i za ovo je Uzvišeni Allāh pripremio Sudnji Dan. Sve ovo zbog 'Lā ilāhe illAllāh'. Nakon toga dolaze četiri druga stuba islāma ili rukna islāma (namāz, post, zekāt i hadždž), ali zadnja četiri dolaze u praksu tek nakon što je šehādet 'Lā ilāhe illAllāh' (prvi temelj) bio proglašen (obznanjen), jer je to osnova svih temelja. Zato je veoma važno shvatiti 'Lā ilāhe illAllāh', riječi zbog kojih je Uzvišeni Allāh stvorio svaku stvar."

Ovo nam također pokazuje da je čovjek, ako ne razumije 'Lā ilāhe illAllāh', i dalje van okvira islāma, jer sāmo (pūko) izgovaranje riječi 'Lā ilāhe illAllāh' njegovim jezikom ne znači ništa, sve dok ne razumije stvarno značenje ovog termina.

Mi ćemo vidjeti da Židovi i kršćani također kažu 'Lā ilāhe illAllāh', ali su oni kāfiri (nevjernici), a ne muslimani.⁴ Ovo je zato što oni kažu 'Lā ilāhe illAllāh' svojim jezicima, ali njihova djela nisu usklađena sa onime što njihovi jezici govore.

⁴ Iako će nekome izgledati čudno, ovo je istinito. I Židovi i kršćani kažu da postoji samo jedan Bog, da nema drugog boga osim Njega. A arapska riječ za boga (božanstvo) je "el-ilāh", ili "Allāh". Tako ćete vidjeti da Židovi i kršćani, koji govore arapskim jezikom – u Siriji, Libanu i sl. – svoga boga zovu "Allāh", i kažu da je on jedini bog, tj. i oni kažu 'Lā ilāhe illAllāh', iako Mu čine širk i ne priznaju ni njegovu zadnju Objavu, ni Njegovog zadnjeg Poslanika, pa su zato kāfiri (napomena prevodioca).

Iz istog ovog razloga musliman treba da, bez imalo sumnje, shvati značenje '*Lā ilāhe illAllāh*'.

Veoma je važno znati kako da sprovedemo '*Lā ilāhe illAllāh*' u našim životima - odnosima, vladanjima, poslovima i našim djelima.

Trebamo shvatiti kako su ashābi shvatili značenje '*Lā ilāhe illAllāh*' od Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, jer kada je Allāhov Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, po prvi put pozvao ljude u tewhīd (u jednoću Allāha Uzvišenog), oni su bili zapanjeni da vide nekoga koji im govori da njihovi ''bogovi'' i ''idoli'' postanu - jedan bog.

Ljudi su mu rekli da će se Arapi, pa čak i ne-Arapi boriti protiv njega zbog poruke koju im prenosi.

Ovo oslikava da su čak i mušrici znali kako je ozbiljno značenje riječi '*Lā ilāhe illAllāh*' i da su znali kakve su posljedice koje bi te riječi donijele Allāhovom Poslaniku, sallallāhu 'alejhi we sellem.

Prije nego što je Allāhovom Poslaniku, sallallāhu 'alejhi we sellem, data Objava, on je bio poznat kao *es-Sādiq* i *el-Emīn* (istinoljubivi), kao što je bio poznat zbog svog poštenja i lijepog ahlāqa.

Ali, kada je jednom rekao '*Lā ilāhe illAllāh*', stvari su se - za njega i za svakoga ko god mu je povjerovao - okrenule odozgo nadole.

Oni su bili mučeni i proganjani, a neki od njegovih ashāba su čak bili i ubijeni.

Bilāl, Jāsir i njegova familija, Allāh bio zadovoljan svima njima, su odlični primjeri kako su prvi muslimani bili tako čvrsti u svom vjerovanju u Uzvišenog Allāha i kako su kāfiri mučenjima svih vrsta pokušavali da ih odvrate od islāma.

Pravi razlog zbog koga su ljudi od Qurejšija ovo činili muslimanima je bio to što, ako bi ljudi iz plemena Qurejš počeli da vjeruju u ovu poruku '*Lā ilāhe illAllāh*', onda bi to značilo da sve koristi, koje su oni dobijali od njihove lažne religije, treba da budu poništene, njihove visoke pozicije u ovom svijetu bi trebale da nestanu, vođe bi trebalo da postupaju u skladu sa voljom Uzvišenog Allāha.

Kao rezultat toga, '*Lā ilāhe illAllāh*' je bila direktna prijatna tome društvu i njegovom narodu.

Važnost '*Lā ilāhe illAllāh*'

1. hadīs:

'Itbān, Allāh bio zadovoljan njime, je prenio da je Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, rekao: "*Zaista je Allāh džehennemskoj vatri zabranio čovjeka koji kaže 'Lā ilāhe illAllāh', želeći time Allāhovo Lice.*"⁵

⁵ hadīs su zabilježili Buhāri i Muslim

2. hadīs:

Ebu Se'īd el-Hudrī, Allāh bio zadovoljan njime, je prenio da je Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, rekao:

*"Mūsā je rekao: 'O, Gospodaru, nauči me riječima kojima ću Te spominjati i moliti Te'. Allāh mu je odgovorio: 'O Mūsā, reci 'Lā ilāhe illAllāh'. Mūsā je rekao: 'Gospodaru moj, svi Tvoji robovi govore te riječi.' Allāh je rekao: 'O, Mūsā, kada bi se sedam nebesa i svi koji su na njima - osim Mene - i sedam zemalja stavili na jedan tas vage, a 'Lā ilāhe illAllāh' se stavilo na drugi tas vage, ono bi ih prevagnulo.'"*⁶

3. hadīs:

Prenosi se da je Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, rekao:

*"Ko posvjedoči 'Lā ilāhe illAllāh' i porekne sve što ljudi obožavaju mimo Allāha, njegov imetak i krv postaju haram, a njegov obračun je kod Allāha."*⁷

4. hadīs:

'Uthmān je prenio da je Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, rekao:

*"Ko umre znajući 'Lā ilāhe illAllāh', ući će u džennet."*⁸

⁶ hadīs je zabilježio Ibn Hibbān, a Hākīm ga je ocjenio vjerodostojnim

⁷ hadīs je zabilježio Muslim

5. hadīs

'Ubāde ibn es-Sāmit, Allāh bio zadovoljan njime, je prenio da je Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, rekao:

"Ko god posvjedoči 'Lā ilāhe illAllāh' (da nema boga osim Allāha), Koji nema druga, i da je Muhammed Njegov rob i poslanik, da je 'Īsā Allāhovo rob i Njegov poslanik, Riječ Njegova Koji je dao Merjemi i duh od Njega, te da je džennet istina i da je džehennem istina - Allāh će ga uvesti u džennet, kakva god mu djela bila." ⁹

6. hadīs

Allāhovo Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, je rekao: *"Naređeno mi je da se borim protiv ljudi sve dok ne posvjedoče 'Lā ilāhe illAllāh' (da nema boga osim Allāha) i da je Muhammed Allāhovo Poslanik, i dok ne počnu klanjati namāz i davati zekāt. Kada to urade, od mene su sačuvali svoju krv i svoje imetke, osim u slučaju kada to pravda islāma zahtijeva, a obračun im je kod Uzvišenog Allāha." ¹⁰*

Važnost objašnjavanja svega ovoga je bila da bismo mogli shvatiti osnovne koncepte islāma ili glavne stubove islāma.

⁸ hadīs je zabilježio Muslim

⁹ hadīs je zabilježio Buhāri

¹⁰ hadīs je zabilježio Buhāri

Čovjek može vidjeti da postoji velika razlika između 'Lā ilāhe illAllāh', koje izgovaraju ljudi danas i 'Lā ilāhe illAllāh' shvaćene od strane Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, i njegovih ashāba.

Danas vidimo da su ljudi napravili biznis od govorenja i pisanja 'Lā ilāhe illAllāh'.

Oni jedu, piju i spavaju od 'Lā ilāhe illAllāh', pa ipak ne vidimo da je ijedno od njenih značenja utemeljeno u njihovim stvarnim životima.

Danas vidimo mnoge od tzv. "ljudi od znanja", kako su srećni da izgovore 'Lā ilāhe illAllāh' ako će time zadobiti izgradnju džamije ili izvući neku dunjalučku korist, ali vidimo da oni neće izgovoriti (i sprovesti) ovaj šehādet ako

su u strahu od gubljenja svog posla, imetka ili statusa (položaja).

U ovim momentima, oni će sakriti pravo značenje 'Lā ilāhe illAllāh'.

Iz ovog razloga, mi moramo našu vjeru u 'Lā ilāhe illAllāh' mjeriti na *mizānu el-'aqīde* (vagi vjerovanja), koju je postavio Allāhov Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, i na kojoj su se vaginali ashābi.

Trebali bismo ovu vagu 'aqīde primjeniti na nas, na naše porodice, učenjake i svakoga ko tvrdi da je musliman.

I sve ovo bismo trebali staviti na vagu i vidjeti koliko je to dobro u poređenju sa 'aqīdom ashāba Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem.

Na primjer, ako vidimo da se danas kršćani i Židovi slažu sa islāmom, onda je sa islāmom nešto loše, onda nešto nije u redu sa našim islāmom, jer nam je Uzvišeni Allāh u Qur'ānu rekao:

وَلَنْ تَرْضَىٰ عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَىٰ حَتَّىٰ تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ

"Nikad neće ni Židovi, ni kršćani biti tobom zadovoljni, sve dok vjeru njihovu ne budeš slijedio." ¹¹

Ovo nam pokazuje da, ako upadnemo u ovu zamku kāfira, onda naš islām (pravi islām) mora iskliznuti iz naših ruku.

Ovo je razlog zašto mi danas vidimo da je pravo značenje 'Lā ilāhe illAllāh' promijenjeno, da bi odgovaralo prohtjevima i strastima ljudi.

Mi danas vidimo muslimane koji u džamiji govore 'Lā ilāhe illAllāh', a ubrzo, pošto izađu, oni nestaju, i ako neko drugi pokuša da ovo kaže, on je nazvan teroristom ili fundamentalistom.

Zato je važno da se shvati stvarno značenje 'Lā ilāhe illAllāh', u koje je pozivao Allāhov Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem, i zbog kojih su ashābi bili mučeni.

¹¹ sūra el-Beqare, 120. ājet

Razlike u izgovaranju 'Lā ilāhe illAllāh'

Ako pogledamo u historiju islāma, veoma je jasno da ne može biti poređenja između 'Lā ilāhe illAllāh' koja se govori danas, sa onom koja se govorila u vrijeme Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem.

Danas ljudi žele da 'Lā ilāhe illAllāh' podese (prilagode) svojim potrebama i ne žele da je istražuju, da bi razumijeli njeno pravo značenje.

Stvarne žrtve vezane za uslove 'Lā ilāhe illAllāh' su potpuno zaboravljene, i ljudi samo žele da pričaju, uživaju, odmaraju se i prave šalu od svega toga.

Opće mase muslimana također sebe zaglupljuju da će im, sve dok se drže izgovaranja 'Lā ilāhe illAllāh', biti zagarantovan džennet, da nikada neće ući u džehennem, i mnoga druga slična vjerovanja.

Oni pokušavaju da zarade džennet uživanjem u dunjaluku i udovoljavanjem kāfirima i zulumćarskim režimima tiranskih vladara.

U pogledu ovoga Allāh u Qur'ānu kaže:

مَا كَانَ اللَّهُ لِيَذَرَ الْمُؤْمِنِينَ عَلَىٰ مَا أَنْتُمْ عَلَيْهِ حَتَّىٰ يَمِيزَ
الْحَبِيثَ مِنَ الطَّيِّبِ ۗ وَمَا كَانَ اللَّهُ لِيُطَّلِعَ عَلَيْكُمْ عَلَىٰ الْغَيْبِ وَلَكِنَّ

اللَّهُ تَجَبَّتْ بِى مِنْ رُسُلِهِ ۚ مَنْ يَشَاءُ ۖ فَعَامِنُوا بِاللَّهِ وَرُسُلِهِ ۚ وَإِنْ

تُؤْمِنُوا وَتَتَّقُوا فَلَكُمْ أَجْرٌ عَظِيمٌ

"Allāh neće ostaviti vjernike pomiješane sa nevjericima, a da dobre od loših ne razdvoji... Allāh vama neće ono što je skriveno otkriti, već On za to odabere onoga koga hoće od poslanika Svojih; zato vjerujte u Allāha i poslanike Njegove. A ako budete vjerovali i Allaha se bojali, čeka vas nagrada velika." ¹²

Ovo nas vodi do sljedeće nove etape – kako razumijeti stvarno značenje ovog šehadeta 'Lā ilāhe illAllāh'?

Za ovo moramo provjeriti dokaze, vezane za ovo pitanje i stvarno pokušati studirati i činiti ispitivanje (traganje) o ovom pitanju.

Ako utemeljimo osnovu vjerovanja 'Lā ilāhe illAllāh', onda će nas to dovesti do toga da budemo u džemā'atu, onda do vođe i pokornosti njemu (u skladu sa Qur'ānom i sunnetom), onda do hidžre i konačno – do džihāda.

Ovo je bio put Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, i ovo je način na koji će islām ponovo biti utemeljen, u skladu sa slavnim hadīsom Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, u kome je on rekao: "*Islām je počeo kao stran (čudan), i vratiće se kao stran (čudan), pa obraduj strance (čudake).*" ¹³

¹² sūra Āli 'Imrān, 179. ājet

¹³ hadīs je zabilježio Muslim

Dakle, ovo je bio put Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, i ovo je način na koji će islām biti utemeljen.

U džemā'atu će svako tijelo imati istu 'aqīdu, pod istim vođom (kao što je bio Allāhov Poslanik, sallallāhu 'alejhi we sellem), gdje će ljudi slušati ovoga vođu, a onda učiniti hidžru kao što su je učinili ashābi Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, a onda voditi džihād na Allāhovom putu, džihād koji se neće zaustaviti do Sudnjeg Dana.

Ovaj put islāma ćemo mi studirati detaljno, inšāAllāh, nakon završetka glavne teme 'aqīde, u nekoliko narednih lekcija.

Kako učiniti 'Lā ilāhe illAllāh' neoskrnavljenom (nezaprljanom)?

U arapskom jeziku 'Lā ilāhe illAllāh' je sastavljena iz dvije riječi:

Prva riječ je 'lā ilāhe...',

a druga riječ je '...illAllāh'.

Na arapskom ovo znači da je prva riječ - poricanje (negiranje), a druga je - prihvatanje (potvrđivanje).

Na arapskom jeziku, kada kažemo "odbaciti", to znači da se nešto mora odbaciti prije nego što se išta drugo prihvati.

Pa kakav je ovdje slučaj – šta moramo odbaciti u riječi 'Lā ilāhe illAllāh'?

Postoje četiri glavne stvari koje moramo odbaciti da bi naše 'Lā ilāhe illAllāh' bilo prihvaćeno.

1. Āliheh

Ovo je množina riječi *ilāh* (bog), tj., sve ono što je obožavano je *ilāh*.

Primjeri ovoga su brojni. To je idol (kip) obožavan od strane Qurejšija u doba Allāhovog Poslanika, sallallāhu 'alejhi we sellem, obožavanje grobova kakvo danas vidimo na Azijskom kontinentu i drugim dijelovima svijeta,...

Ljudi i sveci su također obožavani, kao što vidimo na svakom kraju svijeta danas, isto kao i u muslimanskim društvima,... Čak i čovjekova sopstvena strast može biti opisana kao *ilāh*.

Da bi Allāh bio obožavan jedino, svi ovi idoli (kipovi), grobovi, sveci i drugi slični *ilāhi* moraju biti odbačeni.

Uzvišeni Allāh je rekao:

لَا تَجْعَلْ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ فَتَقْعُدَ مَذْمُومًا مَّخْدُومًا

"Ne stavljaš uz Allaha nekog drugog boga - da ne bi osudu zaslužio i bez podrške ostao".¹⁴

Allāh je također u Qur'ānu rekao:

وَأَعْبُدُوا اللَّهَ وَلَا تُشْرِكُوا بِهِ شَيْئًا

"I Allahu 'ibādet činite i nikoga Njemu ravnim ne činite!"

¹⁵

2. E r b ā b

Erbāb dolazi od riječi *rububijje* (gospodarstvo) i ona je množina riječi *rabb* (gospodar).

Riječi *erbāb* i *āliheh* su u vezi, tako da, ako postoje *erbābi*, onda su tu i *āliheh*.

Onaj koji kaže da je on *rāziq* (daje opskrbu), *hākim* (donosi zakone), da daje život i smrt itd., može biti okarakterisan kao *erbāb* (*rabb*).

Uzvišeni Allāh u Qur'ānu kaže:

اتَّخَذُوا أَحْبَابَهُمْ وَرُهْبَانَهُمْ أَرْبَابًا مِّن دُونِ اللَّهِ

¹⁴ sūra el-Isrā', 22. ājet

¹⁵ sūra en-Nisā', 36. ājet

"Oni (Židovi i kršćani) su svoje monahe i svećenike uzeli za *erbābe* (gospodare) mimo Allāha (svojim pokoravanjem njima u njihovom dozvoljavanju onoga što je Allāh zabranio i u njihovom zabranjivanju onoga što je Allāh dozvolio)" ¹⁶

Na primjer, ako kažete nekome (ugledniku ili svecu) da čini *dowu* za vas da dobijete dijete, ili da ozdravite od bolesti i ako vi očekujete da vam njegova *dowa* donese *šifā'* (lijek, tj., da vam bude bolje) bez očekivanja da lijek dođe od Allāha, onda ste nekoga drugog učinili *rabbom* uz Allāha. Jer, samo se Allāhu treba moliti i vaša *dowa* treba biti upućena direktno Allāhu.

Drugi primjer će biti ako odete na kāfirski sud u bilo kojoj zemlji (uključujući "muslimanske" ljudske sudove, parlamente, vlade i druga takva tijela) i učinite da vam kāfir sudi u vašim stvarima (poslovima), koristeći kāfirske (ljudski načinjene) zakone, umjesto onoga što je Allāh objavio (šeri'ata, Allāhovog zakona), onda će ovo biti sljedeći oblik nesuđenja po onome što je Allāh objavio i ovo će biti uzimanje drugih, mimo Allāha, za svoga *rabba* (gospodara).

Sve vrste *erbāba* moraju biti odbačene, da bi Allāh bio obožavan jedino.

¹⁶ sūra et-Tewbe, 31. ājet

3. Endād

Ovo je množina riječi *nidd*, što znači jednak (ravan) nečemu, ili drugim riječima, nešto što je jednako (ravno) Allāhu.

Ovo može biti u bilo kom obliku, kao što je imetak (bogatstvo), porodica, zajednica, vođstvo, i drugo.

Na primjer, ako dođe naredba od Allāha a čovjek se, umesto pokoravanja Allāhovoju naredbi, pokori svome ocu, majci, zemlji, zajednici ili naređenju vođe, onda je on učinio *endāda* (*nidda*) sa Allāhom, jer je odbacio Allāhovo naređenje, da bi slijedio nešto drugo.

Voljeti nešto je prirodno, ali voljeti neku stvar više ili jednako čovjekovoj ljubavi prema Allāhu, onda to mora biti odbačeno, ili njegova ljubav mora da postane niža nego što je njegova ljubav prema Allāhu i Njegovom Poslaniku, sallallāhu 'alejhi we sellem.

Sve vrste *endāda* moraju biti odbačene da bi Allāh bio jedini obožavan.

Uzvišeni Allāh je u Qur'ānu rekao:

قُلْ إِنْ كَانَ ءَابَاؤُكُمْ وَأَبْنَاؤُكُمْ وَإِخْوَانُكُمْ وَأَزْوَاجُكُمْ وَعَشِيرَتُكُمْ وَأَمْوَالٌ اقْتَرَفْتُمُوهَا وَتِجَارَةٌ تَخْشَوْنَ كَسَادَهَا

وَمَسْكِنٌ تَرْضَوْنَهَا أَحَبُّ إِلَيْكُمْ مِنَ اللَّهِ وَرَسُولِهِ
وَجِهَادٍ فِي سَبِيلِهِ فَتَرَبَّصُوا حَتَّى يَأْتِيَ اللَّهُ بِأَمْرِهِ وَاللَّهُ لَا
يَهْدِي الْقَوْمَ الْفَاسِقِينَ

"Reci: 'Ako su vam očevi vaši, sinovi vaši, braća vaša, žene vaše, rođaci vaši, imeci vaši koje ste stekli, trgovačka roba za koju strahujete da neće prođe imati i kuće vaše u kojima se prijatno osjećate - draži od Allāha i Njegovog Poslanika i od borbe na Njegovom putu, onda sačekajte dok Allāh presudu Svoju ne donese'. A Allāh neće uputiti grijешnike na pravi put." ¹⁷

4. T a w ā g ī t

Ovo je množina riječi *tāgūt*.

Riječ *tāgūt* je izvedena od riječi *tagā* ili *tugjān*.

Jezičko značenje riječi *tāgūt* u arapskom jeziku je - kada nešto pređe granicu ili ode preko svojih granica.

Riječ *tāgūt* pokriva opsežan raspon značenja.

¹⁷ sūra et-Tewbe, 24. ājet

Sa šeri'atske tačke gledišta, *tāgūt* je nešto što se obožava mimo Allāha, tj. lažno božanstvo.

Ovo može uključivati Iblīsa, šejtāne, kipove, kamenje, Sunce, zvijezde, meleke, svece, grobove, vladare i vođe, koji također mogu biti lažno obožavani.

Veoma je važno razumijeti šta je *tāgūt*, u cilju da ga čovjek odbaci, jer ako čovjek ne zna njegovo značenje, kako se onda može držati daleko od njega?

Kada čovjek shvati značenje, onda postaje potrebno da zna kako da odbaci *tāgūta*.

Uzvišeni Allāh kaže:

لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ ۚ قَدْ تَبَيَّنَ الرُّشْدُ مِنَ الْغَيِّ ۚ فَمَنْ يَكْفُرْ
بِالطَّغُوتِ وَيُؤْمَرْ بِاللَّهِ فَقَدْ اسْتَمْسَكَ بِالْعُرْوَةِ الْوُثْقَىٰ لَا
أَنْفِصَامَ لَهَا ۗ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ

"Nema prisiljavanja u vjeru. Pravi put se jasno razlikuje od zablude. Pa ko god ne vjeruje (ko god počini kufr) u *tāgūta*, a vjeruje u Allāha - uhvatio se za najčvršću vezu, koja se neće prekinuti. A Allāh sve čuje i sve zna." ¹⁸

¹⁸ sūra el-Beqare, 256. ājet

Uzvišeni Allāh također u kaže u Qur'ānu:

وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَّسُولًا أَنْ أَعْبُدُوا اللَّهَ وَاجْتَنِبُوا
الطَّاغُوتَ

"Mi smo svakom narodu poslanika slali: 'Allāhu 'ibādet činite, a klonite se *tāgūta*' " ¹⁹

Uzvišeni Allāh je također u Qur'ānu rekao:

أَلَمْ تَرَ إِلَى الَّذِينَ يَزْعُمُونَ أَنَّهُمْ ءَامَنُوا بِمَا أَنْزَلَ إِلَيْكَ وَمَا
أَنْزَلَ مِنْ قَبْلِكَ يُرِيدُونَ أَنْ يَتَحَاكَمُوا إِلَى الطَّاغُوتِ وَقَدْ أُمِرُوا
أَنْ يَكْفُرُوا بِهِ وَيُرِيدُ الشَّيْطَانُ أَنْ يُضِلَّهُمْ ضَلَالًا بَعِيدًا

"Zar nisi vidio one (munāfiqe) koji tvrde da vjeruju u ono što je objavljeno tebi, i u ono što je objavljeno prije tebe, pa ipak žele i idu da im se pred *tāgūtom* sudi, a naređeno im je da ga se klone? Ali šejtān želi da ih odvede u daleku zabludu." ²⁰

¹⁹ sūra en-Nahl, 36. ājet

²⁰ sūra en-Nisā', 60. ājet

Uzvišeni Allāh je također u Qur'ānu rekao:

الَّذِينَ ءَامَنُوا يُقَاتِلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَالَّذِينَ كَفَرُوا يُقَاتِلُونَ فِي
سَبِيلِ الطَّاغُوتِ

"Oni koji vjeruju bore se na Allāhovom putu, a oni koji ne vjeruju bore se na putu *tāgūta*." ²¹

U ovim ājetima nam Uzvišeni Allāh opisuje pravi put koji će čovjeka odvesti do dženneta.

Ovaj pravi put je – učiniti *kufr* (nevjerstvo) u *tāgūta* prije nego što '*Lā ilāhe illAllāh*' može biti prihvaćena.

Drugim riječima, prije nego što kažeš '*Ja vjerujem u Allāha*' (...*illAllāh*), moraš poreći i uznevjerovati u *tāgūta* (*lā ilāhe...*).

Ako osoba kaže '*Lā ilāhe illAllāh*', a još nije odbacila *tāgūta*, onda ona ide protiv gore spomenutog Allāhovog ajeta, u kome On kaže:

"Ko god ne vjeruje u *tāgūta*, a vjeruje u Allāha, onda se on uhvatio za najčvršću vezu, koja se neće prekinuti."

U ovom ajetu, Uzvišeni Allāh koristi riječ *istemseke*, umjesto riječi *meseke*.

Meseke u arapskom jeziku znači držati nešto jednom rukom, ali u ovom ajetu je *istemseke* simbolično

²¹ sūra en-Nisā', 76. ājet

upotrijebljeno sa značenjem da se nešto drži objema rukama, ili znači hvatanje nečega čvrstim stiskom sa obje ruke.

Da bismo ovo uprostiti, ako bismo rekli da držite nešto u svojoj desnoj ruci, ovo znači da je vaša lijeva ruka prazna i da možete držati drugu stvar u svojoj lijevoj ruci.

Na isti način, ako bismo rekli da se neko uhvatio za '*Lā ilāhe illAllāh*' jednom, a za *tāgūta* drugom rukom, onda njegov *īmān* nije ispravan i on je van okvira islāma.

Ovo je razlog zašto Uzvišeni Allāh koristi riječ *istemseke* u spomenutom ajetu – da bi nam rekao da '*Lā ilāhe illAllāh*' moramo držati sa naše obje, a ne samo jednom rukom.

Ovo znači da mi moramo učiniti ono što nam Uzvišeni Allāh govori, a to je da odbacimo *tāgūta* i da '*Lā ilāhe illAllāh*' držimo sa obje svoje ruke.

Ovo je jedini način da se postigne vječni uspjeh i ako čovjek čini bilo koju drugu tvrdnju mimo one koju nam je Uzvišeni Allāh naredio, onda on nije musliman, već je kāfir.

Ali, ako neko čini ono što nam je Uzvišeni Allāh rekao da činimo, onda će nam on, inšāAllāh, dati Svoju potpunu milost. On će biti na našoj strani i izvešće nas sa tmina na svjetlo.

Ovo je put islāma, i ako neko slijedi ovaj put, Uzvišeni Allāh će biti zadovoljan njime i njegovim djelima. Svaki drugi put, mimo ovog puta je šejtānov put i zao put.

Sedam šartova (uslova) 'Lā ilāhe illAllāh'

1. El-'ilm (znanje)

Dokaz za ovo su Allāhove riječi u Qur'ānu:

فَاعْلَمْ أَنَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

"Zato znaj 'Lā ilāhe illAllāh' (znaj da nema drugog boga osim Allāha)" ²²

2. El-jeqīn (čvrsto ubjeđenje)

Dokaz za ovo su Allāhove riječi u Qur'ānu:

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ ثُمَّ لَمْ يَرْتَابُوا

وَجَاهَدُوا بِأَمْوَالِهِمْ وَأَنْفُسِهِمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ أُولَئِكَ هُمُ

الصَّادِقُونَ

"Pravi vjernici su samo oni koji u Allāha i Poslanika Njegovog vjeruju, i poslije više ne sumnjaju, i bore se na Allāhovom putu imecima svojim i životima svojim. Oni su iskreni!" ²³

²² sūra Muhammed, 19. ājet

²³ sūra el-Hudžurāt, 15. ājet

3. *El-ihlās* (iskrenost)

Dokaz za ovo je u dva Allāhova govora u Qur'ānu:

أَلَا لِلَّهِ الدِّينُ الْخَالِصُ

"Iskreno ispovijedanje vjere dug je Allāhu!" ²⁴

وَمَا أُمِرُوا إِلَّا لِيَعْبُدُوا اللَّهَ مُخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ حُنَفَاءَ وَيُقِيمُوا

الصَّلَاةَ وَيُؤْتُوا الزَّكَاةَ وَذَلِكَ دِينُ الْقَيِّمَةِ

"...a naređeno im je da se samo Allāhu klanjaju, da Mu iskreno, kao pravovjerni, vjeru ispovijedaju, i da namāz obavljaju, i da zekāt udjeljuju; a to je – ispravna vjera." ²⁵

4. *Es-sidq* (istinoljubivost)

Dokaz za ovo je u riječima Allāha Uzvišenog u Qur'ānu:

²⁴ sūra ez-Zumer, 3. ājet

²⁵ sūra el-Bejjineh, 5. ājet

الْم ﴿١﴾ أَحْسِبَ النَّاسُ أَنْ يُتْرَكُوا أَنْ يَقُولُوا ءَامَنَّا وَهُمْ لَا
 يُفْتَنُونَ ﴿٢﴾ وَلَقَدْ فَتَنَّا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ ^ط فَلَيَعْلَمَنَّ اللَّهُ
 الَّذِينَ صَدَقُوا وَلَيَعْلَمَنَّ الْكٰذِبِينَ

"Elif, Lām, Mīm. Misle li ljudi da će biti ostavljeni na miru ako kažu: 'Mi vjerujemo!' i da u iskušenje neće biti dovedeni? A Mi smo u iskušenje dovodili i one prije njih, da bi Allāh sigurno ukazao na one koji govore istinu i na one koji lažu." ²⁶

5. El-mehabbeh (ljubav)

Dokaz za ovo je u riječima Allāha Uzvišenog u Qur'ānu:

وَمِنَ النَّاسِ مَنْ يَتَّخِذُ مِنْ دُونِ اللَّهِ أَنْدَادًا يُحِبُّونَهُمْ كَحُبِّ
 اللَّهِ ^ط وَالَّذِينَ ءَامَنُوا أَشَدُّ حُبًّا لِلَّهِ

"Ima ljudi koji su mjesto Allāha uzeli *endade* (ortake Allāhu, da bi ih obožavali), vole ih kao što se Allāh voli, ali pravi vjernici još više vole Allāha." ²⁷

²⁶ sūra el-Ankebūt, 1., 2. i 3. ājet

²⁷ sūra el-Beqare, 165. ājet

6. *El-inqijād* (potpuna pokornost)

Dokaz za ovo je u dva govora Allāha Uzvišenog u Qur'ānu:

وَأَنِيبُوا إِلَىٰ رَبِّكُمْ وَأَسْلِمُوا لَهُ مِن قَبْلِ أَن يَأْتِيَكُمُ الْعَذَابُ

"Vratite se Allāhu (sa pokajanjem) i pokorite se Njegovoј volji, prije nego što vam kazna dođe..."²⁸

وَمَن أَحْسَنُ دِينًا مِّمَّنْ أَسْلَمَ وَجْهَهُ لِلَّهِ وَهُوَ مُحْسِنٌ

"A ko je bolji od onoga koji se pokori (preda) Allāhu i čini dobra djela..."²⁹

7. *El-qabūl* (prihvatanje)

Dokaz za ovo je u riječima Uzvišenog Allāha u Qur'ānu:

وَكَذَلِكَ مَا أَرْسَلْنَا مِن قَبْلِكَ فِي قَرْيَةٍ مِّن نَّذِيرٍ إِلَّا قَالَ

مُتْرَفُوهَا إِنَّا وَجَدْنَا آبَاءَنَا عَلَىٰ أُمَّةٍ وَإِنَّا عَلَىٰ آثَرِهِم

مُقْتَدُونَ ﴿٢٣﴾ قُلْ أُولُو جِحَّتِكُمْ بِأَهْدَىٰ مِمَّا وَجَدْتُمْ

²⁸ sūra ez-Zumer, 54. ājet

²⁹ sūra en-Nisā', 125. ājet

عَلَيْهِ ءَابَاءُكُمْ^ط قَالُوا إِنَّا بِمَا أُرْسِلْتُمْ بِهِء كَافِرُونَ ﴿٢٤﴾
فَأَنْتَقَمْنَا مِنْهُم^ط فَأَنْظُرْ كَيْفَ كَانَ عَاقِبَةُ الْمُكْذِبِينَ

"I eto tako, prije tebe, Mi ni u jedan grad nismo poslanika poslali, a da oni koji su raskošnim životom živjeli nisu govorili: 'Zatekli smo pretke naše kako ispovijedaju vjeru i mi ih slijedimo u stopu.' 'Zar i onda' - govorio bi on - 'kad vam ja donosim bolju od one koju ste od predaka vaših upamtili?' A oni bi odgovarali: 'Ne vjerujemo mi u ono što je po vama poslano!' I Mi smo ih kažnjavali, pa vidi kako su skončali oni koji su poslanike u laž ugonili."

30

³⁰ sūra ez-Zuhruf, 23.-25. ājet

DOSADAŠNJA IZDANJA
"KELIMETUL-HAQQ":

- **Dokazi za obaveznost pokrivanja lica**
(*Ebu Ahmed*)
- **Dokazi da je isbāl harām**
(*Ebu Ahmed*)
- **Kritika demokratije i ilustracija njene stvarnosti**
(*'AbdulQādir bin 'Abdul'Azīz*)
- **Bolest irdžā'a**
(*grupa autora*)
- **Šta čini "Lā ilāhe illAllāh", a šta ga poništava?**
(*Hamid 'Alī Khān*)
- **Kome se to priviđaju tekfirovci u Sandžaku i Bosni?**
(*'Proglas o tekfiru'* i odgovori na njega)
(*Kelimetul-Haqq*)
- **Zalutale sekte sūfija i ši'īja**
(*Kelimetul-Haqq*)
- **Isukana sablja na psovača Allāha, vjere i Poslanika**
(*Ebū Muhammed el-Maqdisī*)
- **Šubhe vezane za propis demokratije u islāmu**
(*grupa autora*)

- **'Aqīda potpomognute skupine**
(*'AbdulMedžid el-Munī'*)
- **Tewhīd el-hākimije**
(*grupa autora*)
- **Allāhova pomoć je, zaista, blizu**
(*Sulejmān bin Nāsir el-'Ulwān*)
- **Demokratija je vjera**
(*Ebū Muhammed el-Maqdisī*)
- **Obaveze koje je dužan spoznati svaki musliman i muslimanka**
(*šejhul-islām Muhammed bin 'AbdulWehhāb*)
- **Ovo je ono što vam je vaš Gospodar obećao**
(*Reagovanje na incident u Novom Pazaru ispred Arap-džamije 3. nov. 2006. god.*)
(*Kelimetul-Haqq*)
- **Podučavanje najvažnijim pitanjima**
(*Ahmed el-Hālidī*)
- **Može li se opravdavati neznanjem u djelima velikog širka i jasnog kufra?**
(*Ebu Muhammed*)
- **Millet Ibrāhīm**
(*Ebū Muhammed el-Maqdisī*)
- **'Aqīda ehli-sunneta wel-džemā'ata**
(*Metn/tekst sedam velikih djela 'aqīde muslimana na jednom mjestu, u jednoj knjizi:*

"Wasitijska 'aqīda", "Tahāwijeve 'aqīda",
"Kitābut-tewhīd", "Tri načela",
"Otklanjanje sumnji",
"Djela koja izvode iz vjere" i "Šest načela")

- **Šerī'atski hidžāb**
(*Kelimetul-Haqq*)

- **Istina o Turcima Osmanlijama**
(*Ebū Ahmed*)

- **Musliman ili mušrik**
(*Ebū Hamza*)

- **Dokazi za propis prijateljavanja sa mušricima**
(*šejh Sulejmān bin 'Abdullāh
bin Muhammed bin 'AbdulWehhāb*)

- **Biografija imama Ahmeda, rahimehullāh**